

KOMITE O PRIPRAVAH NA 6. SEJO OK ZKS

## Premalo usposabljanja v vrstah ZK

Do konca januarja je bila med članstvom ZK v razpravi gradivo za 6. sejo OK ZKS. O njem – torej o akcijski usposobljenosti in organiziranosti ZKS – pa so spregovorili tudi člani občinskega komiteja na svoji seji 24. januarja. Pripomb, ocen, ugotovitev in

so bila vprašanja, ki so ob problematiki neustreznega oziroma premalo doslednega in poglobljenega članstva, prav gotovo tista, ki marsikje tudi slabijo akcijo. Zveze komunistov. Nemalo kritičnih besedi je bilo namenjenih delovanju aktivov ZK v KS, v društvih, sprejemanju mladih v ZKS, »zastarelem« informiranju članstva...

Člani komiteja pa so opozorili na vse preveč posplošeno kritiko organizacije ZK, kar hkrati pomeni, da je proces diferenciacije odgovornosti vse premalo čutili oziroma ga sama Zveza komunistov vse do osnovnih organizacij premalo izvaja. Jasneje pa je ob tem treba opredeliti tudi konkretnost in učinkovitost akcije, ne pa naprimer vse trpati v koš akcijskega delovanja, kar si navsezadnje lahko vsak razlaga po svoje. V vsakodnevem delovanju moramo biti organizirani in usposobljeni tako, da bomo politiko Zveze komunistov tudi sposobni dosledno izvajati, moralne vrednote ZK pa morajo biti kažipot za slehernega člana.

### Sklic programske seje konference

Komite je sprejel tudi sklep o sklicu letne programske seje konference občinske organizacije ZKS Ljubljana Vič-Rudnik, ki bo 22. marca. Delegatione osnovnih organizacij ZKS za letno programsko sejo konference so izbrali s tajnim glasovanjem na letnih konferencah osnovnih organizacij ZKS.

Vsebinske, kadrovske in organizacijske priprave že potekajo po programu, ki ga je komite 24. januarja tudi sprejel. Člani komiteja so hkrati sprejeli tudi sklep o razpisu nadomestnih volitev.

predlogov v razpravi, ki so ji bila izhodišča stališča komisije za organiziranost in razvoj, ni manjkalo.

Kako utrditi vlogo osnovne organizacije, metode dela in načelo demokratičnega centralizma pri uresničevanju sprejetih sklepov,

### USPELE SEKCIJE

## O vlogi kmečkih žena

Svet za vprašanja družbenoekonomskega in političnega položaja žensk pri POK SZDL je nadvse skrbno pripravil tri sekcije na temo »Udeleževanje kmečke žene v družbenopolitičnem življenju v krajevni skupnosti«.

Zvrstile so se v Robu, na Igu, na Dobrovi, za skupno deset krajevnih skupnosti. Razmeroma zelo dobro obiskane razprave so predvsem pokazale, da je na tem področju že storjen korak dlje, vendar pa se še vedno srečujemo z miselnostjo, da mora kmečka žena najprej podpreti vse domače hišne vogale, ob peščici prostega časa pa ji zatorej ostaja premalo časa za družbene aktivnosti. Ob tem pa so bile močno poudarjene želje kmečkih žena po strokovnem usposabljanju za kmečka-gospodinska dela ter spoznavanju razmer drugje. S tem pa bi se tudi v večji meri približale tudi aktivnemu družbenopolitičnemu življenju v svojem kraju, pa tudi širše.

Zaključke sekcijских obravnav bomo objavili v eni od naslednjih števil našega glasila.

### PRESEDSTVO OK SZDL

## O izobraževanju delegatov

V jesenskem obdobju je koordinacijski odbor za družbenopolitično izobraževanje pri OK SZDL pripravilo in izvedlo skupaj z delavsko univerzo Boris Kidrič program izobraževanja delegatov, ki je obsegal šest tematskih področij. Izveden je bil v štirih delih (skupno v enajstih urah), predavanja so po skupinah krajevnih skupnosti potekala na 23 mestih.

Kljub temu, da je bilo s predstavniki Delavske univerze kot tudi s predsedniki KK SZDL dogovorjeno, da morajo imeti predavanja tako obliko in metodo izobraževanja, da pridobijo potrebno osnovno znanje in konkretne naloge ter da bo organizirano na način aktivnega sodelovanja slušateljev, so ugotovitve odbora naslednje: program je bil preobsežen, preveč teoretičen in premalo konkreten, ni prevladovala metoda razgovora, udeležba na vseh predavanjih ni bila enakomerna (na prvih predavanjih večja, potem je upadala) in boljša v izvenmestnih kot mestnih krajevnih skupnostih.

Skratka, pripomb ni bilo malo, predvsem ne kritičnih. Ob tem pa velja poudariti tudi pripombe samih delegatov, ki so pogrešali predvsem takšne predavatelje, ki poznajo njihovo sredino pa tudi problematiko, ki je značilna za kraj. O

vsem tem je stekla beseda tudi na predsedstvu OK SZDL, ugotovitve pa so bile naslednje.

Teme seminarjev bi bilo potrebno prilagoditi izobrazbeni strukturi delegatov. Ker je bila udeležba v veliki meri odvisna od pristopa predavatelja, bi jih bilo potrebno pripraviti na delo z delegati in seznaniti z željami delegatov. Mogoče bi poleg osnovnih izobrazbenih tem delegati sami pripravili nekaj tematskih sklopov, ki bi jih želeli poslušati. Novoizvoljenim delegatom bi v začetku pomagali z brošurami in podobnim delegatskim materialom, ki ga je dovolj na voljo, prav tako pa jim lahko pomagajo njihovi predhodniki. Predvsem pa je potrebno delegate seznaniti s problematiko občine kot celote (komunalno, gospodarsko), kakor tudi s problematiko KS, v kolikor je še ne poznajo.

Omenjen je bil tudi šablonski pristop predavateljev k temam, skratka bil je premalo problemski, da bi bil bolj zanimiv.

Več pozornosti pa bo v prihodnje potrebno nameniti tudi slabi udeležbi oziroma odpravi vzrokov zanj, ob tem pa velja upoštevati tudi preobremenjenost delegatov.

## Kje so vzroki za krizo mladinskega prostovoljnega dela?

O tem vprašanju bodo spregovorili 22. marca na problemski konferenci!

Mladinsko prostovoljno delo doživlja v zadnjih letih krizo, katera se odraža na nezainteresiranosti vedno večjega števila mladih pri udeležbi na mladinskih delovnih akcijah. Vzrokov za tako nezainteresiranost je več, med drugim tudi zaostrenega gospodarskega situacija, ki je prisotna v sedanjem trenutku, s tem pa tudi socialni položaj mladega človeka, ki se raje odloča za delo v OZD med počitnicami itd...

To je eden izmed razlogov, na katerega v tem trenutku ZSMS kot organizator MDA kakor tudi ostali subjekti, ki na neposredni ali posredni način vplivajo na interes mladih za delo na MDA, ne morejo bistveno vplivati. Za to je naš namen, da se osredotočimo predvsem na vzroke za ta pojav, kateri so rešljivi znotraj naše sredine. Dejstvo je, da v prenekaterih sredinah mlad človek, ki izrazi željo za udeležbo na MDA naleti na vrsto težav, naj si bo to v OZD, v šoli ali doma.

Zaskrbljujoč podatek je na primer ta, da je bilo v lanskem sezoni od 83 brigadirjev v okviru naše občine le 19 mladih delavcev in še ti so bili v večini iz OZD drugih občin. Za primer naj navedemo nekaj večjih OZD iz Viča, iz katerih ni bilo nobenega brigadirja in sicer: KIG, Utensilija, Tovil, Angora, Hoja, Mercator itd... Mladi delavec, ki se

prijavi za odhod na MDA, nemalokrat naleti na oviranje poslovnih struktur z argumentom, da bo tako okrnjen proizvodni



proces ter da v sedanjih situaciji ni čas za tako obliko dela izven OZD.

Primer iz DO Ilirija – Vedrog, iz katere se je prijavil eden mladinec za odhod na MDA, zaradi česar je nastal velik problem, ker je ta delavec naenkrat postal »nezamenljiv« in bi njegova odsotnost bistveno ovirala delovni proces DO, zgovorno priča, da na take argu-

Za vse te probleme, ki so navedeni, pa smatramo, da so rešljivi ob skupni akciji vseh, ki neposredno oziroma posredno vplivajo na odločanje mladih za MDA. To pa je tudi vzrok, da skicujeta predsedstvo OK SZDL in OK ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik problemsko konferenco o mladinskem prostovoljnem delu, ki bo 22. 2. 1983 ob 16. uri, v prostorih seje sobe Tobačne tovarne v Ljubljani.

Na tej konferenci naj bi preko široke razprave našli odgovore in rešitve za te in podobne probleme v zvezi z MDA, zato so vabljeni tudi vsi tisti, ki jih ta problematika kakor koli zanima.

mente ne moremo pristajati, saj vemo, da se politika gospodarske stabilizacije ne sme odvijati samo v ozkih krogih, kakor tudi to, da so MDA širšega družbenega pomena. Če bi vsaka malo večja OZD iz naše občine dala po enega brigadirja, bi to predstavljalo že dve tretjini vseh brigadirjev v okviru naše občine. Naslednji problem se pojavlja v šolah predvsem v srednjih, saj mladi, ki se prijavijo za prvo izmeno nemalokrat naletijo na oviro, ki bi bilo potrebno nekoliko prej zaključiti ocene. Dejstvo je tudi, da profesorji in mentorji v šolah premalo prispevajo k interesu mladih do MDA, še bolj zaskrbljujoči pa so primeri, ko so profesorji celo ovirali odhod na MDA.

Eden izmed problemov, ki se pojavljajo pri vsem tem, je tudi vpliv staršev na odločanje za udeležbo na MDA. Ti imajo v veliki večini napačno predstavo o življenju na akcijah, saj pozabljajo, da so življenjski pogoji na današnjih akcijah neprimerno boljši, kakor na akcijah katerih so se sami udeležili. Prav tako prevladuje pri velikem številu staršev miselnost, da se bo njihova hči ali sin na MDA »pokvaril« (uživanje alkohola, kajenje, spolnost itd...), pri vsem tem pa se moramo zavedati, da življenje na MDA, ki traja en mesec ne more pokvariti mladega človeka, če izhaja iz okolja (družina, šola), kjer je vzgoja potekala pravilno.

Center za MDA pri OK ZSM Lj. Vič-Rudnik

## Mladinski dom in mladinske delovne akcije

Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Vič Rudnik je na svoji zadnji seji 20. januarja razpravljalo o programskih zasnovah in o pripravah na začetek delovanja bodočega mladinskega doma na Kersnikovi ul. 4 v Ljubljani, o novem programu dela svetov pri OK ter o pripravah na letošnje mladinske delovne akcije.

Najdlje so mladi razpravljali o problematiki mladinskega doma. Predsedstvo je bilo seznanjeno z načrti in dejavnostmi, ki naj bi potekale v tem domu. Mladina mesta Ljubljane je končno dobila prostor, kjer bodo lahko potekale kulturne in interesne dejavnosti mnogih mladih v mestu. Okoli doma se še vedno pojavljajo pomisleki, ali bo to dom mladine ali bo študentski dom, to pa zato, ker je večina prostorov namenjenih za univerzitetno konferenco ZSMS, za društvo ŠKUC in FORUM, za uredništvo študentskega glasila Tribuna, za Glasbeno mladino Ljubljane – ta društva pa ne združujejo samo študentov, zato so pomisleki, da bo to dom študentov odveč.

Poleg tega so vse občinske konference ZSMS

v Ljubljani (razen Viča) poslale v svoje osnovne organizacije razpise za še nekaj prostih prostorov v tem domu. Deset prošelj so poslali mladi iz mladinskih organizacij v občini Center, ostale občine niso odgovorile. Programski odbor za dom na Kersnikovi je deloma te prošnje že obravnaval, ostale pa bo še na naslednji seji, žal pa je možnosti za pridobitev prostora malo, ker so prej omenjena društva in organizacije že predložile svoje programe, na podlagi njihovega predhodnega dela in prostorskih težav (ŠKUC, FORUM) pa je jasno, da imajo prednosti pri uporabi prostorov. Tako tudi mladi v občini, kljub temu da niso bili obveščeni, niso nič izgubili, ker različne sekcije laže najdejo prostor za svoje delo v krajevnih skupnostih, mladinski dom na Kersnikovi pa bo namenjen vsem mladim Ljubljane, saj bodo v njem potekale različne dejavnosti od glasbene do radioamaterske, na voljo pa bodo tudi prostori, kjer se bodo mladi lahko zbirali in pogovarjali in ne bo obvezno da zraven še kaj spišejo. Zato je tudi predsedstvo OK ZSMS podprlo to dejavnost in izkazalo zanimanje za sodelovanje pri tem do-

mu, njegovi usposobitvi in uporabi.

Tudi o novi organizaciji dela pri občinski konferenci mladine je bilo veliko govora. Ker po lanskem mladinskem kongresu ni več stalnih konferenc dela (KMKS, KMVI, KMD), njih nadomestijo sveti in centri. Predsedstvo bo osnovne organizacije ZSMS o novi organiziranosti seznanilo pred svojo konferenco v marcu.

Mladi pa so sprejeli tudi sklep o sklicu problemske konference o MDA, na katero bodo vabljeni brigadirji, mladinci, mentorji, vsi zainteresirani. Na tej problemski konferenci naj bi se končno pokazalo kaj mladi menijo o organizaciji brigad, pa tudi o poteku brigad in še marsikaj. To problemsko konferenco bosta v začetku marca sklicali OK ZSMS v sodelovanju s SZDL. To pa je toliko vzpodbudnejše, ker bodo o pripravah, poteku in o rezultatih MDA spregovorile in sodelovale vse družbene politične organizacije in bo tudi odgovornost za izvedbo le-teh širša, za neuspehe brigad, torej ne bo odgovorna le mladinska organizacija.

DARJA ERHATIČ